



МОНИТОРИНГ

ЦНТИБ ОАО «РЖД»

**ОБЗОР ПУБЛИКАЦИЙ СМИ
ПО ФАКТАМ НАРУШЕНИЯ В РАБОТЕ
ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ**

№8/МАРТ 2024

СОДЕРЖАНИЕ

ВОСТОЧНО–СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	3
ГОРЬКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	4
ЗАПАДНО–СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	5
КАЛИНИНГРАДСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	7
КУЙБЫШЕВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	8
МОСКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	9
ОКТЯБРЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	10
ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	12
СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	13
СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	15
ЮЖНО–УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	16
ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	18
ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	19
КРАСНОЯРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	20
СЕВЕРО–КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	21
ЮГО–ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	22

*Стилистика, орфография и пунктуация материалов сохранены в оригинальном виде
(представленном в СМИ)*

*Информация предоставлена ДЦНТИБ железных дорог за период
с 22 февраля по 29 февраля 2024 года*

ВОСТОЧНО–СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Братской транспортной прокуратурой приняты меры к устранению нарушений законодательства о безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта

Братской транспортной прокуратурой завершены проверки по фактам сходов подвижного состава на железнодорожных путях необщего пользования.

Установлено, что предприятиями железнодорожного транспорта не в полной мере соблюдались требования Правил технической эксплуатации железных дорог Российской Федерации, утвержденных приказом Минтранса Российской Федерации от 23.06.2022 № 250, в части содержания в технически исправном состоянии железнодорожных путей, что повлекло наступление транспортных событий.

Кроме того, своевременно уполномоченный орган Ространснадзора о произошедших транспортных событиях не уведомлен.

По результатам проверки Братский транспортный прокурор внес представления руководителям предприятий, по результатам рассмотрения которых нарушения закона устранены.

Кроме того, по постановлению транспортного прокурора 7 должностных лиц привлечены к административной ответственности по ч. 6 ст. 11.1 КоАП РФ (нарушение правил безопасности и эксплуатации железнодорожного транспорта) и ст. 19.7 КоАП РФ (несвоевременное представление в орган, осуществляющий государственный контроль (надзор), сведений, представление которых предусмотрено законом).

Соблюдение требований законодательства в сфере безопасности движения на железнодорожном транспорте находится на постоянном контроле Братской транспортной прокуратуры.

Источник: Официальный сайт Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры, 27.02.2024

ГОРЬКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Электричка насмерть сбила мужчину в Балахне

33-летнего мужчину сбила электричка в Балахне. Позже он скончался в больнице. Об этом NewsNN сообщил источник в экстренных службах.

ДТП произошло вечером 27 февраля. По предварительным данным, электричка следовала по маршруту «Нижний Новгород – Заволжье». На улице Первомайской в Балахне под пригородный поезд попал человек.

Пострадавшего госпитализировали в больницу, где позже он скончался от полученных травм.

Уточняется, что задержек поездов из-за ЧП не произошло. Подробности аварии выясняются.

Источники: НьюсНН, Открытый Нижний, НН.ру, Живем в Нижнем, Ньюсрум24, 28.02.2024

ЗАПАДНО–СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

В Кемеровской области осудили машиниста электровоза за наезд на человека

Как сообщает пресс-служба Западно-Сибирской транспортной прокуратуры, Киселевский городской суд Кемеровской области постановил приговор по уголовному делу в отношении машиниста электровоза. Его признали виновным в нарушении правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшее по неосторожности смерть человека. Было установлено, что в мае 2023 года подсудимый управлял электровозом и между станциями Красный Камень и Черкасов Камень Западно-Сибирской железной дороги совершил наезд на мужчину, при этом не оповестив пострадавшего звуковым сигналом о том, что приближается поезд, и не применив экстренное торможение. Суд назначил виновному один год лишения свободы условно с испытательным сроком на 1,5 года.

Источники: Сиб.фм, epp.genproc.gov.ru, 26.02.2024

Выезд автомобиля на пути перед приближающимся локомотивом стал причиной ДТП на переезде в Томской области

25 февраля в 7:08 (мск) на железнодорожном переезде 109 км перегона Копылово – Итатка Западно-Сибирской железной дороги водитель легкового автомобиля выехал на пути перед приближающимся локомотивом.

Машинист применил экстренное торможение, но расстояние было недостаточным и столкновения избежать не удалось.

По предварительной информации, в результате ДТП пострадавших нет. Схода подвижного состава нет, локомотивная бригада не пострадала.

На движение пассажирских поездов ДТП не повлияло.

Западно-Сибирская железная дорога призывает водителей проявлять бдительность при пересечении железнодорожных путей и строго соблюдать правила дорожного движения.

Источники: epp.genproc.gov.ru, zszd.rzd.ru, 25.02.2024

Новосибирской транспортной прокуратурой приняты меры реагирования, направленные на обеспечение безопасной эксплуатации пассажирской инфраструктуры

В надзорном ведомстве проинформировали, что речь идет о пассажирских платформах и остановочных пунктах: Буготак, Льнозавод, Изынский, Кувшинка, Льниха ЗСЖД. «При обследовании указанных объектов транспортной инфраструктуры выявлено отсутствие предупреждающих тактильно-контрастных наземных указателей для обозначения края платформы, информации о правилах поведения пассажиров и посетителей, мерах безопасности. Помимо прочего, поверхности ряда обследованных пассажирских платформ имели наледи, снежные накаты, их обработка противогололедными средствами не произведена», – сообщили в Западно-Сибирской транспортной прокуратуре. Изложенные обстоятельства послужили основанием для внесения начальнику Западно-Сибирской дирекции пассажирских обустройств представления об устранении нарушений закона, возбуждения дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 9.13 (уклонение от исполнения требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов транспортной инфраструктуры и предоставляемых услуг).

Источник: Западно-Сибирская транспортная прокуратура, 24.02.2024

Кузбассовец частично разобрал железнодорожные пути ради наживы

В Кемеровской области будет наказан мужчина, который частично разобрал железнодорожные пути между станциями Промышленная и Егозово в Промышленновском муниципальном округе.

Как сообщил транспортный прокурор Белова, были похищены элементы верхнего строения железнодорожного пути на общую сумму более 21 тыс. рублей.

Правоохранителям удалось задержать подозреваемого. Им оказался 39-летний житель района. У него было обнаружено и изъято имущество, принадлежащее Беловской дистанции.

Дело направлено в суд.

Источник: vse42.ru, 22.02.2024

КАЛИНИНГРАДСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Под Зеленоградском косуля попала под электричку, животное не выжило

Под Зеленоградском косуля попала под электричку. Об этом сообщает пресс-служба Западного ЛУ МВД России на транспорте.

ДТП произошло 24 февраля, в 19:00, на 13 км перегона Рябиновка – Зеленоградск. Косуля выбежала на железнодорожные пути перед проходящим поездом. «Машинист применил экстренное торможение, но избежать наезда не удалось. Дикое животное погибло на месте. В настоящее время транспортными полицейскими проводится проверка», – рассказали в ведомстве.

Информацию о гибели животного передали в министерство природных ресурсов и экологии Калининградской области.

Источники: Клопс, Новый Калининград.ру, ОТВ «Каскад», Kgzr.Ru, Комсомольская правда в Калининграде, Балтик Ньюс, Русский Запад, 26.02.2024

КУЙБЫШЕВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Прокуратура Сызрани озаботилась безопасностью железнодорожного переезда и пешеходного перехода

Сызранская транспортная прокуратура озаботилась безопасностью железнодорожного переезда и пешеходного перехода на станции Кузоватово Куйбышевской железной дороги.

Выяснилось, что и сам переезд, и переход находятся в весьма неприглядном состоянии. Установлено, что состояние железнодорожного переезда и пешеходного перехода через него не соответствуют нормативным требованиям. Выявленные нарушения могут повлечь возникновение аварийных ситуаций, повреждение объектов транспортной инфраструктуры, а также причинение вреда жизни и здоровью, – сделали вывод в транспортной прокуратуре Сызрани. В этой связи Сызранским транспортным прокурором руководителю структурного подразделения ОАО «РЖД» внесено представление. В отношении должностных лиц, допустивших нарушения, возбуждены дела об административных правонарушениях по части 6 статьи 11.1 КоАП РФ (действия, угрожающие безопасности движения на железнодорожном транспорте) и части 1 статьи 12.34 КоАП РФ (несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при содержании железнодорожных переездов). Материалы административных дел направлены для рассмотрения по существу мировому судье Инзенского судебного района Ульяновской области и в МТУ Ространснадзора по ПФО соответственно. Рассмотрение актов прокурорского реагирования и устранение нарушений находится на контроле транспортной прокуратуры.

Источник: syzran-small.ru (Сызрань), 28.02.24

МОСКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Грузовой поезд сбил школьника в Подмосковье

В Московской области возбуждено уголовное дело после гибели 12-летнего мальчика на железной дороге накануне вечером, сообщили в Западном межрегиональном следственном управлении на транспорте СКР.

Несчастный случай произошел вечером 21 февраля на 139-м километре перегона станций Поварово-2 и Поварово-3 Савеловского направления МЖД. По предварительным данным, школьник переходил железнодорожные пути в неполюженном месте.

Следователи возбудили уголовное дело о нарушении правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта.

Сейчас выясняются все обстоятельства произошедшего.

Источник: vesti.ru, 22.02.2024

ОКТЯБРЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Пять вагонов сошли с рельсов на станции Боровинка в Выборгском районе

Пять вагонов поезда сошли с рельсов на станции Боровинка в Выборгском районе. Это случилось вечером 25 февраля, сообщила пресс-служба ОЖД.

Из-за происшествия на участке Каменогорск 1 – Хийтола отменили несколько электричек. На место схода отправили восстановительный поезд станции Выборг. Сейчас движение осуществляется по графику.

Источник: mk-lenobl.ru, 26.02.2024

Движение поездов на участке Октябрьской ж/д восстановили после схода пяти вагонов

Движение пригородных поездов на участке Каменогорск – Хийтола Октябрьской железной дороги восстановили после схода пяти вагонов маневрового состава у станции Боровинка.

Работы были завершены к 17:52, рассказали в пресс-службе РЖД.

Отмечается, что из-за проведения восстановительных работ были отменены две электрички – одна из Выборга в Хийтолу, вторая – в обратном направлении. На месте схода работал восстановительный поезд станции Выборг. Сейчас движение осуществляется по графику.

Источник: 78.ru, 26.02.2024

На юге Петербурга встали электрички

На юге Петербурга произошёл сбой в движении электропоездов, сообщают читатели «Фонтанки».

Около 13:40 электричка Санкт-Петербург – Павловск встала в районе проспекта Славы, рассказывает читатель Дмитрий. По его словам, машинист пояснил, что впереди сломался тепловоз, и электричка будет стоять, пока его не оттащат. Пассажиров из поезда не выпускают.

Другие петербуржцы ждут на станциях. «Стоим в Купчино, мёрзнем, людей полно», – рассказывает читательница.

«1 час 35 минут простояла. Ушла оттуда, потому что очень холодно», – добавила читательница.

В 14:55 Дмитрий сообщил, что «прошел час, и электричка наконец-то пошла».

Новость обновлена в 15:07.

В пресс-службе ОЖД «Фонтанке» сообщили, что в 13:56 на перегоне Шушары – Царское Село по техническим причинам совершил вынужденную остановку грузовой поезд. В связи с этим были задержаны пригородные электропоезда:

№ 6149 «Санкт-Петербург – Павловск»,

№ 6763 «Санкт-Петербург – Новолисино»,

№ 6473 «Санкт-Петербург – Оредеж».

Источник: fontanka.ru, 24.02.2024

ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

В Волгограде матерого грабителя осудили за курение в поезде

Центральный районный суд Волгограда признал виновным в хулиганстве пассажира поезда. Мужчина в течение суток игнорировал требование проводника прекратить курение в тамбуре. Соответствующий запрет установлен приказом Минтранса РФ. Как сообщают «Городские вести» со ссылкой на решение суда, пассажир хамил проводнику и начальнику поезда, продолжая дымить в тамбуре и туалете. На Центральном вокзале Волгограда сотрудники линейного отдела полиции сняли пассажира с поезда. Сначала в отношении нарушителя инициировали административное дело, которое впоследствии прекратили и возбудили уголовное. На время следствия фигуранта поместили под арест. Положение мужчины усугубляло его криминальное прошлое. В Пензенской области ранее он был дважды судим за грабеж. Центральный суд Волгограда приговорил злостного курильщика за грубое нарушение общественного порядка к лишению свободы сроком на 1 год 8 месяцев условно.

Источник: ИИ «Городские вести», 21.02.2024

Во время поездки на юг саратовец устроил пьяный дебош в вагоне поезда

В вагоне поезда «Красноярск – Адлер» 55-летний житель Саратова устроил пьяный дебош. Об этом корреспонденту телеканала «Саратов 24» сообщили в региональной транспортной прокуратуре.

По данным надзорного органа, ночью, 15 февраля, мужчина, будучи пьяным, нецензурно ругался и избил двоих пассажиров. После этого дебошира задержали сотрудники транспортной полиции.

Саратовская транспортная прокуратура признала законным постановление о возбуждении уголовного дела по части первой статьи 213 Уголовного кодекса (хулиганство, то есть грубое нарушение общественного порядка, совершенное с применением насилия к гражданам на железнодорожном транспорте). Саратовцу грозит до пяти лет лишения свободы.

Источник: ИА «СарОблНьюс», 27.02.2024

СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Вблизи Коротчаево вспыхнул тепловоз

В настоящее время причина пожара и ущерб устанавливаются. На момент приезда сотрудников МЧС наблюдалось горение кабины, людей внутри не было.

В Пуровском районе вблизи Коротчаево в сторону Нового Уренгоя произошло возгорание в кабине маневрового тепловоза. Об этом сообщили в МЧС Ямало-Ненецкого автономного округа.

Через несколько минут после возгорания спасатели прибыли на место вызова. На момент приезда сотрудников МЧС наблюдалось горение кабины, людей внутри не было.

Спасателям удалось ликвидировать открытое горение на площади 30 м². В настоящее время причина пожара и ущерб устанавливаются.

– В результате произошедшего пострадавших и погибших нет. Локомотив двигался по маршруту Коротчаево – Тихая, тянул 67 порожних грузовых полувагонов и цистерн. Состав перемещен на резервный путь. Задержек в движении на данном участке нет, – указали в ведомстве.

Прежде стало известно, что в Ноябрьске прошли масштабные учения спасателей и пожарных.

Источник: yamal.ru, 26.02.2024

На станции Ноябрьск-1 мужчина запрыгнул в поезд на ходу и получил штраф

Накануне сотрудники Ноябрьского линейного отдела полиции привлекли к административной ответственности 41-летнего жителя Алтайского края, который осуществил посадку на ходу движущегося поезда по маршруту Казань – Новый Уренгой.

Мужчина опоздал на посадку на станции Ноябрьск-1. Он вышел из поезда в магазин, а когда вернулся, увидел, что его поезд уже отправляется, пассажир зацепился за поручни и на ходу залез в вагон. Отчаянного путешественника заметила дежурная по вокзалу и передала информацию наряду полиции, сопровождающему поезд.

Правоохранители составили административный протокол за нарушение правил поведения граждан на железнодорожном транспорте и провели с нарушителем профилактическую беседу.

Транспортная полиция напоминает, что цепляться за поручни, а также осуществлять проезд снаружи состава категорически запрещено и крайне опасно для здоровья и жизни. Нередко подобные опрометчивые поступки пассажиров становятся причиной несчастных случаев на объектах транспорта.

Источник: НоябрьскИнформ, 26.02.2024

На железнодорожном переезде станции Верхотурье пригородный поезд столкнулся с легковым автомобилем. Железнодорожники просят водителей соблюдать правила безопасности на переездах

Столкновение произошло 8 февраля около восьми часов утра. Машинист пригородного поезда № 7076 «Бокситы – Екатеринбург-Пассажи́рский» управлял поездом в неблагоприятных погодных условиях. Несмотря на неоднократные звуковые сигналы большой громкости, подаваемые электропоездом, водитель автомобиля марки GEELY решил пересечь железнодорожный переезд.

Машинист увидел автомобиль, когда тот был на расстоянии 160-170 метров от поезда, двигавшегося со скоростью 51 километр в час. Для предотвращения наезда на автотранспортное средство машинист применил экстренное торможение, но из-за небольшого расстояния наезд предотвратить не удалось. В результате столкновения пострадавших и погибших нет, схода подвижного состава не допущено.

В связи с непрекращающимися случаями аварий на железнодорожных переездах РЖД напоминает водителям – смертельно опасно нарушать правила дорожного движения! Будьте бдительны, берегите себя и окружающих!

Источник: krasnoturinsk-adm.ru, 26.02.2024

СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

После вмешательства Ивановского транспортного прокурора ликвидирован несанкционированный железнодорожный переезд

Транспортная прокуратура по обращению жителя Иваново провела проверку, в ходе которой установила, что индивидуальный предприниматель организовал несанкционированный переезд через железнодорожные пути.

Ивановский транспортный прокурор возбудил дело об административном правонарушении по ч. 6 ст. 11.1 КоАП РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта на железнодорожных переездах).

После вмешательства прокуратуры несанкционированный железнодорожный переезд ликвидирован. Виновный привлечен к административной ответственности в виде штрафа.

Источник: Официальный сайт Северо-Западной транспортной прокуратуры, 27.02.2024

ЮЖНО–УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

В Челябинской области транспортные полицейские привлекли к административной ответственности родителей подростков, дважды разбивших стекло на железнодорожной станции

8 февраля в дежурную часть Южно-Уральского линейного управления МВД России на транспорте поступило сообщение о том, что разбито стекло входной двери железнодорожного вокзала станции Бишкиль.

Прибывшие на место сотрудники транспортной полиции установили подозреваемого в инциденте – 15-летнего жителя поселка Бишкиль. Вечером 8 февраля подросток из хулиганских побуждений разбил стекло входной двери на станции. Сам 15-летний школьник пояснил, что хотел проверить дверь на прочность, поэтому ударил по ней рукой, в результате чего стекло разбилось. Ущерб, причиненный железнодорожному предприятию, составил около 1300 рублей.

Через несколько дней в дежурную часть линейного управления вновь поступило сообщение о том, что вновь разбито стекло входной группы вокзала станции.

Инспекторы отделения по делам несовершеннолетних выяснили, что на этот раз стекло разбила 15-летняя девушка – одноклассница подростка, ранее разбившего это стекло. Вечером 12 февраля во время прогулки девушка находилась в здании железнодорожного вокзала и, открывая дверь, разбила стекло входной двери. И в этот раз ущерб составил 1300 рублей.

Сотрудники транспортной полиции провели с подростками беседы и привлекли их законных представителей к административной ответственности по статье 5.35 КоАП «Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних».

Материалы об инцидентах с участием подростков транспортные полицейские направили в школу, где учатся дети, в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также в территориальный ОВД.

Транспортная полиция рекомендует родителям контролировать досуг детей, проводить с ними разъяснительную работу о последствиях противоправного поведения.

Источники: Управление на транспорте МВД РФ по УрФО, АН «Доступ», 22.02.2024

В Орске в структурном подразделении «РЖД» поймали взяточника

В этом месяце в Оренбургском региональном центре связи – структурном подразделении «РЖД» – была проведена антикоррупционная проверка. Ее результатом стало возбуждение уголовного дела в отношении начальника Орского участка РЦС.

Как было установлено, минувшим летом он получил 15 тыс. рублей от подчиненного за продвижение того по службе и перевод на более высокооплачиваемую должность. Материалы проверки были направлены в Центральное МСУТ СК России, где их рассмотрели и возбудили уголовное дело за получение должностным лицом взятки. Теперь орскому начальнику грозит лишение свободы на срок до трех лет со штрафом в размере от десятикратной до двадцатикратной суммы взятки.

Источники: Orenday.ru, 27.02.2024 1743.ru, 28.02.2024

Челябинские железнодорожники спасли женщину, которой стало плохо в электричке

Челябинские железнодорожники спасли жизнь жительнице Еманжелинска (Челябинская область), которой стало плохо в пригородном поезде. Об этом 28 февраля сообщили в пресс-службе Южно-Уральской железной дороги.

«В электричке, следовавшей из Челябинска, женщине стало плохо. Железнодорожники предприняли меры для организации оперативной медицинской помощи», – сообщили в пресс-службе ЮУЖД.

Контролеры быстро нашли тонометры, доложили о случившемся машинисту. По громкой связи озвучили объявление о поиске медиков среди пассажиров. Машинист связался с диспетчером ближайшей станции и попросил вызвать скорую.

В результате женщину спасли. В тот же день супруг женщины выразил благодарность локомотивной бригаде за неравнодушие и слаженные действия.

Источники: Царьград, URA.RU, 28.02.2024

ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

КРАСНОЯРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушений в работе железной дороги, не было.

СЕВЕРО–КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушений в работе железной дороги, не было.

ЮГО–ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушений в работе железной дороги, не было.